



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

A mai számban:

Rákosi elvtárs távirata Enver Hodzsa elvtárhoz (2. oldal) — Épül a szocializmus Albániában (2. oldal) — Nagy felelősség és megtisztelő feladat a SzKP XIX. kongresszusa anyagának ismertetése (2. oldal) — A jó eredmények alapja a szovjet agro- és zootechnika és a szilárd munkafegyelm (3. oldal) — Téli építési módszerek a Szovjetunióban (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 280. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1952 NOVEMBER 29.

Műszaki dolgozóink tegyék harci feladatukká az évi terv határidő előtti teljesítését

A harmadik negyedévi terv és a november hetedikével vállaltak sikeres teljesítése után üzemünk nagy többsége vállalta hogy évi tervét december 21-re teljesíti, vagy Sztálin elvtárs születésnapja előtt tesz eleget hazafias kötelességének. A MÁV Fűtőház december 19-re, a Hajított Bútorgyár, a Járóműjavító Vállalat, a Kefegyár a Textilművek, a MÁV Pályáépítő és Fejlesztő Vállalat, a XIII. Autójavító Vállalat december 21-re fejezi be döntő tervét.

Mivel a vállalatok korántsem pusztán szilárd, fontos, hogy komoly harc folyjék a terv teljesítéséért. A legfontosabb feladat az, hogy a tervet ne csak globálisan, hanem minden részletében, a termelési, a pénzügyi, szabad-szolgálati, önkéntes-egyesületek, beralap tervnek is eleget téve, teljesítsék üzemünk. Fontos ez, mert a terv teljesítése csak akkor értékes, ha valóságos eredmények vannak mögötte. Ennek legfontosabb feltétele pedig a széleskörű munkaverseny.

A versenyben fontos lendítőerő az üzemek közötti nemes vetélkedés, harc az elsőgért, a Városi Pártbizottság vándorzászlajáért. Ennek feltétele üzemünkben belül az egyes osztályok részleges jó együttműködése. A terv teljesítése sok esetben amiatt szenved hiányt, hogy az üzemeken belül az egyes osztályok között nincs meg a jó együttműködés, mint a Járóműjavító egységnyel osztálya között. A mozdonyosztály a legtöbb esetben például nem tud időben elkészíteni tervét, nem tudja a javításra bevontatott mozdonyokat a határidőre átadni a forgalomnak, épp azért, mert a megmunkálóosztály, az esztergályos nem szálítja pontosan le a megrendelt javításokat, esztergályos munkákat, így a mozdonyserelő dolgozó, hogy az idővesztéséget pótolhassék úgy, ahogyan, kénytelenek túlórázni, vagy megfeszített hajrázásba kezdeni, ami nem egyéb, mint kelletlen tevénytés a dolgozók erejének és a nép vagyonának. Ezt a lehetetlen állapotot meg kell szüntetni a Járóműjavítóban és teljes erővel harcolni kell ellene, hogy más üzemekben se legyen „divat” az ilyen irányú „együttműködés.” Az üzemrészek mindenkor tartásuk szem előtt társüzemrészeik érdekeit a terv határidő előtti teljesítéséért, mivel ez nem csak az üzemrészt, vagy az üzem érdeke, hanem az államé, a párté.

lenne. Ne pazaroljanak feleslegesen, ne gyártsanak selejtet, taktikuskodjanak az anyaggal a szerkesztéssel, óvják gépeiket a törésről, és egyéb hibákról. Mindezeknek a megvalósításában oroszánrésziük kell, hogy legyen a műszaki vezetőknek, mérnököknek, technikusoknak, művezetőknek és mestereknek. Ezek az elvtársak már nem egyszer tanujelét adták és ma is tanujelét adják népi demokrátiás rendszerünk, hazánk irányítási szerkezetének bátran alkalmazásának az új technikát, kezdeményeznek, egyre javítják a műszaki feltételeket, az anyagellátást, jobb szervezést és tervszerűséget visznek munkájukba. Most azonban még nagyobb bátorsággal hadadjanak a megkezdett úton. Évi tervük teljesítésének utolsó hetében, napjaiban még több gondot fordítsanak üzemükre, több időt töltsenek el a dolgozók között, az osztályokon. Kísérjék figyelemmel a dolgozók munkáját, azok felajánlásait, tegyék lehetővé azt, hogy teljesíthessék is felajánlásukat. Figyeljék a hatáskörükbe beosztott dolgozók kérelmeit és vegyék mindenkor megfontolóra kezdeményezéseiket. A dolgozók, a hétköznapiak hősei sok olyan jelentős kezdeményezéssel éltek már, melyek szinte forradalmasították egyes iparágakat. Számos magyar munkástöltő, ésszerűsítő és kezdeményező lépett már fel bátor javaslatokkal, melyek mind hatalmas hasznot jelentettek hazánk, népünk számára.

Műszaki vezetőink, műszaki dolgozóink azonban ne csak a nagy kezdeményezéseket karolják fel, hanem a jelentéktelennek látszó kezdeményezéseket is, mert sok esetben az apró kezdeményezés is hatalmas mozgalmá fejlődött. És ha már a mozgalmaknál tartunk, akkor meg kell említeni, hogy műszaki dolgozóink több gondot fordítsanak a Gazda, Röder Loy és egyéb mozgalmak széleskörű terjesztésére. Több üzemben a mozgalmak terje en elapodtak és úgy néz ki, hogy az ott dolgozó műszaki dolgozók sincsenek tisztában jelentőségükkel. Teremtsek meg műszaki dolgozóink a terv teljesítésének feltételeit, biztosítsák a kező anyagot a termeléshez. Harcoljanak aktívan az évi terv sikeréért és amikor ezt a harcukat folytatják, nézzenek előre a jövőbe is és készítsék elő jól a következő tervét. Ez legyen a kötelességük műszaki dolgozóinknak. De ez nem csak kötelesség számukra, hanem megtisztelő feladat, mert van-e ma nagyobb tisztesség, mint a hazát, a békét szolgálni.

A műszaki dolgozóknak ebben a nagy munkájában üzem pártbizottság vezetőinknek legyen kötelességük, hogy a legnagyobb fokú segítséget nyújtsák számukra. Gondoskodjanak a műszaki dolgozók politikai képzéséről. Adjanak meg minden segítséget számukra, hogy tervüket, mely ötéves tervünk döntő tervévé, maradéktalanul, minden részletében teljesíthessük.

Előre a döntő tervéért sikeréért!

Az Orvosi Műszergyár nagy győzelme

Lelkesítő, felemelő érzés az, ha egy-egy üzem kötelességének eleget téve határidő előtt teljesíti évi tervét. November 25-én, kedden délelőtt az Orvosi Műszergyár dolgozói is ezt érezték. Az üzem ugyanis 36 nappal a

határidő előtt az eredeti terv teljesítése után befejezte feladát évi tervét is. A még hátralévő időben a dolgozók megfogadták, hogy újabb 1,611,900 forint értékű orvosi műszertel gyártásukat megkezdik.

Május 1 brigád a harisnyagyári verseny élén

Minden eltelt perc a Harisnyagyárban azt igazolja, hogy lelkes verseny folyik az évi terv teljesítéséért. Az üzem novemberi második dekádtervét 114 százalékra teljesítette és 5 ruponcra lett szert a tervteljesítésben. A dolgozók közül Mészáros Gyuláné kettőz már 1953 június 28-i tervét teljesíti. A brigádok versenyében a má-

sodik dekádban a Május 1. brigád (vezetője Szilágyi Zoltánné) érte el a legszebb eredményt. A brigád teljesítménye 147 százalékos. Az üzem dolgozói harcoknak azért, hogy jobb és több munkával is bebizonyíthassák szeretletüket a népek nagy barátja, a békeharci vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

PINCESI ERZSÉBET

Békeműszak a debreceni Gyógyszergyárban

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói lelkesen igazolják, hogy november 24-től kezdődően békeműszakot rendeznek, így is segítik az évi terv gyors befejezését. A békeműszak tiszteltére a dolgozók értékes vállalatokat teltek. A galenikus osztály 5 brigádjára, a Petőfi, Kossuth, Előre, Béke és Táncsics elhatározták, hogy 600 kiló tinctúra amarát, 100 kiló jód oldatot és 1400 kiló különböző gyógyszer készítenek tervén felül. Kezdeményezésük-

hoz a többi osztályrészek s a műszakiak is csatlakoztak. A galenikus osztály vezetője újítási javaslatot nyújtott be, amelynek segítségével ki lehet küszöbölni a szeszpárolgást. A béke műszak sikeréért versenyezve a Gyógyszergyár dolgozói tudják, minél több fejezik be az évi tervet (december 24-re vállalták), annál inkább gyorsítják a szocializmus építését, nagy terveink valóra váltását hozhatkban.

MAKKAI JANOSNÉ

November 24-re befejezte havi tervét a Kefegyár csiszolóműhelye

(Üzemi tudósítónktól.) A Kefegyár dolgozói Sztálin elvtárs 73-ik születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy évi tervüket 210.000 forint értékű áru gyártásával együtt december 20-ra befejezik. A vállalt teljesítéséért az üzemben serény munka

folyik. A munkahelyek műhelyrészek versenyre hívták ki egymást. A csiszolóműhely a fémhellyel, a szörkikészítő a fűrészműhellyel áll párosversenyben, hogy melyik érdemli meg a legjobb műhelyrészt megtisztelő címet. Jelenleg a verseny

élén a csiszolóműhely halad. A műhely havi tervét már november 24-én befejezte. A siker kivívását olyan dolgozók segítették, mint Király Istvánó sztahanovista, Lukács József, Simon Istvánó, B. Szabó Lina, akik állandóan 120-150 százalékos eredménnyel termelnek. Most az utolsó hetek győzelmeért folyik a harc. Vajjon a csiszolóműhely megtartja-e elsőbbségét, vagy más üzemszert örökösé? A Kefegyárban azt mondják a dolgozók, ebbe még sok részlegnek lesz beleszólása!

160.000 forint értékű áru tervén felül

Kiszélesedett, a dolgozók ügyévé vált a XIII. Autójavító Vállalatnál a munkaverseny. Ma már nemcsak az élenjárók és példamutatók nevei szerepelnek rendszeresen a versenytablakón, de a kezdeményezéseknél is számottevő a fejlődés. Az üzem dolgozóinak közül egyre többen lépnek párosversenyre. Az elektromos műhelyben Eles Lajos kiváló sztahanovista szerelő Virág Kálmán szőlította nemcsak vetélkedésre, hogy segítsen az üzemnek azt az elhatározását, miszerint a XIII. Autójavító december 21-re 160.000 forint áruval többet termelje, évi tervét befejezi. Az ifjúság is az eddigi lételenség után egyre inkább a termelés rohamcsapatává válik. Az ifjúmunkások most december 21. tiszteletére elhatározták, hogy megszüntetik a késéseket és az igazolatlan mulasztásokat és kiváló minőségű munkával állnak helyt a termelésben. A fenti tétel alapján versenyre hívják ki Debrecen ifjúmunkásait. A verseny értékelésére a városi DISZ bizottságot kérték fel.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Néphadseregünk fiai segítettek a nádudvari Sztálin tsz-nek a rizsaratásban

Hogy néphadseregünk mennyire egygyorrt a néppel, mi sem bizonyítja jobban, mint az esél, ami Nádudvaron történt. A Sztálin tsz-nek 205 hold rizsetvetése volt. Az állandó esők azonban hátráltatták a rizs learatását. 85 holdnyi rizsföld ki volt téve annak a veszélynek, hogy a víz elárasztja s jelentős kárt okoz a termésben, mert a

vízbejáró kalászkok kiszárznak. Néphadseregünk fiai — mintegy 100-an — a Sztálin tsz dolgozóinak segítségére siettek és vállalták a rizsaratást. A rizst mielőbb betakarítható. A termésben így senmi kár nem esett, vetési célokra is használhatják a 85 hold rizsföld termését. GALAMBOS FERENC, Debrecen

Meg akarta vesztegetni szomszédait R. Tóth János kulák

R. Tóth János kulák nem egyszer került már szembe a népi törvényeivel. Több esetben megsértette, megszegte azokat. Most ismét lelepleződött ez az árnyanykodó, ravasz kulák. Már jónéhány dolgozónak be akarta hízlelni magát, különösen a szomszédai körében, azzal a jelszóval, hogy „szomszédnak ennyit csak meg lehet tenni”. Így akarta őket rávenni, hogy a terményét segítsenek saját maguknál elrejtetni. R. Tóth János azonban rajtavesztett. Legutóbb Harangi István padlásán akart

elrejtetni két és fél mázsa kukoricát és burgonyát. Harangi nem hagyta magát megvesztegetni a kulák hízlegése által, így előkezdte a rejtegetni való holmiját. Egy másik alkalommal Pénztáros Imréné akart R. Tóth több szeker terményt dugdosni. Ezen is rajtavesztett. R. Tóth János kulák sem kerülheti el megérdemelt büntetését, mint a hozzá hasonló szabotáló, spekuláló, terményrejtegető kulákok. Karacs Gáborné, Hajdúszoboszló

A polgári DISZ fiataljainak versenyvállalása

Mi Polgár község DISZ fiataljai jó munkával akarjuk ünnepelni a nagy Sztálin születésnapját. Ezért vállaltuk, hogy községünkkel az eddignél jobban segítjük begyűjtési tervének teljesítésében. Jelenleg Polgár 65 százaléknál tart baromfi-begyűjtésben. Azért dolgozunk, hogy december 21-re elérje a 100 százalékot.

Vállalásunkat ifigyűjtésen beosztottuk meg. Itt a fiatalok valamennyien igérték: brigádokat alakítanak, amelyek meglátogatják a begyűjtésben hátralelőcs családokat. Megmagyarázzák, hogy a begyűjtés kötelesség és hazafias ügy, a dolgozó parasztság hozzájárulása ötéves tervünk sikeres megvalósításához.

Szeretnénk, ha a megye DISZ fiataljai csatlakoznának versenyünkhöz, hogy a begyűjtési tervet teljesítésével ünnepelessük december 21-ikét. Máltyi László, Polgár

nok?

don szerez és ad járműk a dekádter. Ennek következmény Gubányi Eva brimilyen munkát véggyázás, a szaporító számtalan munka végzett munkák sokat tud az agro. is tudna, hiszen 12 ett szét a gazdaság. z út mentén, ahol

nk ezekután Vasziln. amelyben felhá. műzicit adminisztrá. k az ellen, hogy romomusból.

nyilván bürokratikus ne az egységnyitván. né. Az egységnyitván. írja az igazgató, a agronómus. Legutab. a elég, hogy a lap három név, hanem elt külön, külön a á agronómusnak. Hogy orlatban? Egy lapon A múlt hónapban 5 nek ki az elvégzett en 150 aláírást kel. hez adnia Vaszilko. Mire jó ez a tú. hó? Itt valaki alá. a aján fel min. a fel van tüntetve. s helyett 150-et kö. ontosabb lenne ha minden gazdaságban dtervek elkészítését, cs meg, pedig sok a tételenkénti alá. mit, mert nem tudja a vettek az ered.

eszködjön arról, hogy elsősorban főagronó. e imok. Szüntessék és a felesleges ad. rt a legfontosabbra. nem jut elég idő. — arról, hogy szakem. munkákról tő. sze. sokkal többet hasz. zekérszámra készít. klatkat, kimutatáso-

Estet rendez kézbizottság

estet rendez kézbizottság. A este 7 órai kez. kézbizottság a Postás léységében műsoros eszen az Orvosi Mű. ITH Kultúratorljára. többek között egy. a táncok és dalok sor. után tőre reg. egybeköltött műsoros. zőzői szerettel vár zottság.

Öműsor

Öműsor. 10.00: Falurádió. — 10.15: Műsorok. — 10.30: Műsorok. — 10.45: Műsorok. — 11.00: Műsorok. — 11.15: Műsorok. — 11.30: Műsorok. — 11.45: Műsorok. — 12.00: Műsorok. — 12.15: Műsorok. — 12.30: Műsorok. — 12.45: Műsorok. — 13.00: Műsorok. — 13.15: Műsorok. — 13.30: Műsorok. — 13.45: Műsorok. — 14.00: Műsorok. — 14.15: Műsorok. — 14.30: Műsorok. — 14.45: Műsorok. — 15.00: Műsorok. — 15.15: Műsorok. — 15.30: Műsorok. — 15.45: Műsorok. — 16.00: Műsorok. — 16.15: Műsorok. — 16.30: Műsorok. — 16.45: Műsorok. — 17.00: Műsorok. — 17.15: Műsorok. — 17.30: Műsorok. — 17.45: Műsorok. — 18.00: Műsorok. — 18.15: Műsorok. — 18.30: Műsorok. — 18.45: Műsorok. — 19.00: Műsorok. — 19.15: Műsorok. — 19.30: Műsorok. — 19.45: Műsorok. — 20.00: Műsorok. — 20.15: Műsorok. — 20.30: Műsorok. — 20.45: Műsorok. — 21.00: Műsorok. — 21.15: Műsorok. — 21.30: Műsorok. — 21.45: Műsorok. — 22.00: Műsorok. — 22.15: Műsorok. — 22.30: Műsorok. — 22.45: Műsorok. — 23.00: Műsorok. — 23.15: Műsorok. — 23.30: Műsorok. — 23.45: Műsorok. — 24.00: Műsorok.

sportkocsi eladó. 23. P. pultok, szekré. különböző deszkák Domb utca 16. DO egy nagy sa. ályha. Arany János Műnus.

El hosszú bőrkabát elható meleg lé. ladó, Domahidy u. nokkert. DEBRECENI Mezői Tanintézet Tan. ga fejezőgyásokat z. Pályázók mun. úkkel a Tangazda. jájában jelentkeze. eljötti órákban. AIROGEP eladó. nthető 11-13. 3-18 u 12. I. em. PAPP

Diszelőadás Albánia felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából

Albánia felszabadulásának nyolcadik évfordulója alkalmából pénteken este diszelőadást rendeztek Budapesten az Uránia filmszínházban. Az ünnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Szabó István altábornagy, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Molnár Erik külügyminiszter, Földvári Rudolf, a budapesti pártbizottság titkára, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Résztvettek a diszelőadásban J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, s a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

A magyar, az albán és a szovjet himnusz elhangzása után Majlát Jolán, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára nyitotta meg az ünnepséget, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Ezután Musin Kroi, az Albán Népköztársaság budapesti követje beszélt.

Ezután levettették az Albán Munkapárt tízéves fennállása alkalmából készült „Dicsőség útja” című dokumentum filmet.

Musin Kroi beszéde kezdetén az Albán Népköztársaság és az albán nép legszívélyesebb testvéri üdvözlését tolmácsolta annak a napnak 8-ik évfordulóján, amelyen a dicsőséges Szovjet Hadsereg és az albán fegyveres erők felszabadították Albániát.

Azok a nagy eredmények, amelyeket az albán nép aránylag rövid idő alatt ért el a párt helyes vezetésével, a Szovjetunióval kötött örök barátság és a

népi demokráciákkal való testvéri együttműködés szellemében — a dolgozó tömegek hősi munkájából, erőfeszítéseiből születtek.

A népi demokráciákkal való testvéri, baráti kapcsolatok keretében a Rákosi Mátyás elvtárs által vezetett magyar nép és az Enver Hodzsa elvtárs vezette albán nép barátsága és együttműködése mindjobban mélyül és erősödik.

Ma az albán nép az Albán Munkapárt vezetésével, Enver Hodzsa elvtárs vezetésével, Sztálin elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának útmutatásait követve, a béke és a szocializmus táborának tagjaként, testvéri barátságban a népi demokratikus országok népeivel, biztosan halad boldog, új élete, a szocializmus felé.

ta meg az ünnepséget, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Ezután Musin Kroi, az Albán Népköztársaság budapesti követje beszélt.

Ezután levettették az Albán Munkapárt tízéves fennállása alkalmából készült „Dicsőség útja” című dokumentum filmet.

Musin Kroi beszéde kezdetén az Albán Népköztársaság és az albán nép legszívélyesebb testvéri üdvözlését tolmácsolta annak a napnak 8-ik évfordulóján, amelyen a dicsőséges Szovjet Hadsereg és az albán fegyveres erők felszabadították Albániát.

Azok a nagy eredmények, amelyeket az albán nép aránylag rövid idő alatt ért el a párt helyes vezetésével, a Szovjetunióval kötött örök barátság és a

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai az albán nép felszabadulásának 8. évfordulója alkalmával

Rákosi elvtárs távirata

Enver Hodzsa elvtársnak, az Albán Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Tirana.

A baráti albán nép felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és az egész magyar nép nevében forró szerencsekívánataimat küldöm Önnek és az albán népnek.

Azok a nagyszerű eredmények, amelyeket a felszabadult albán nép a hatalmas Szovjetunió segítségével a szocializmus építése és a béke megvédése terén elért, a magyar népet őszinte lelkesedéssel töltik el.

Kívánom, hogy az albán nép, az Albán Munkapárt és az Ön vezetésével további nagy győzelmeket vívjon ki népi demokratikus országának építésében, öt éves terve megvalósításában, békéje és szabadsága megvédésében.

RAKOSI MÁTYÁS,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Dobi István távirata

Dr. Omer Nishani elvtársnak, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének, Tirana.

Az Albán Népköztársaság mai nagy nemzeti ünnepe alkalmából fogadjon Elnök elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam legjobb kívánságait.

Az albán és a magyar nép egyre mélyülő barátsága jelentősen hozzájárul a szocialista építőmunkánkban elért eredményeinkhez és a jövőben is szilárd támasza lesz a Szovjetunió vezetésével a békeért harcoló népek táborának.

Kívánok a baráti albán népnek további ragyogó eredményeket.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Molnár Erik elvtárs távirata

Enver Hodzsa elvtársnak, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, külügyminiszter, Tirana.

Az albán nép felszabadulásának mai nagy ünnepe alkalmából legmelegebb jókívánságaimat küldöm Önnek.

A magyar nép baráti együttérzéssel üdvözlöi az albán népet, amely keményen helytáll az amerikai háborús uszítók minden próbálkozásával szemben és sikeresen veri vissza a faszi táborokat.

Molnár Erik,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

EPÜL A SZOCIALIZMUS ALBÁNIÁBAN

Ünnepel Albánia dolgozó népe. Ötvenhárom éves történelme után 1912. november 28-án kiáltották ki Albánia függetlenségét. A hatalom azonban egy földesurakból és burzsoákból álló klikk kezébe került, amely 1921-ben trónra ültette a zsarnok Ahmet Zogut. Ahmet Zogu áruba bocsátotta az országot az olasz gyarmatosítóknak.

1941-ben megalakult az Albán Kommunista Párt, amely harcra szólította az ország dolgozó népét a fasiszta megszállók ellen. A párt felhívása nyomán megalakuló partizánalakulatok halálraadó bátorossággal harcoltak. Az albán nép nemzeti felszabadító háborúja azért lehetett sikeres, mert a diadalmas Szovjet Hadsereg megsemmisítő csapást mért a hitleri hadigépezetre.

Az Albán Kommunista Párt

irányítása mellett, Enver Hodzsa közvetlen vezetésével a hős partizánalakulatok egyik győzelmét a másik után aratták és 1944. november 29-én az egész országot felszabadították a náci-fasiszta megszállás alól. Az albán alakulatok üldözték az ellenséget és számottevő mértékben hozzájárultak Dél-Jugoszlávia felszabadulásához.

A felszabadított területeken mindenütt a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat. Gyors ütemben indult meg az újjáépítés, majd a szocialista építőmunka. A fasiszta Tito-banda meg akarta akadályozni a szocializmus sikeres építését Albániában, meg akarta fosztani függetlenségétől

és a kapitalizmus visszaállítására akarta kényszeríteni az albán népet. Mindezek a törekvések meggyűlölték a Szovjetunió Kommunista Pártja útmutatásait alapján az Albán Kommunista Pártt leplezte a nép árulót: Koci Dzedet és Pandi Kriszot, a Tito fasiszta albán ügynökeit. 1948. november 8-án az Albán Kommunista párt I. kongresszusa, amelyen a párt az Albán Munkapárt nevet vette fel, fordulópontra jelent az albán nép életében.

Az Albán Népköztársaság dolgozó népe most lelkesen dolgozik öt éves terve teljesítésén, amelynek keretében már olyan üzemek is létesültek, mint az elbászani fafeldolgozó kombinát, a viorai rizshántoló, a fieri gyapotkartoló, a skodrai dohányfermentáló, stb. Az egész ország egyetlen hatalmas építkezés. Gyors ütemben épül Tirana mellett a gyapjúszövőgyár, a cerriki nyersolajkombinát, jelen nyáron megindult a máti vízierőművek, az öt éves terv legnagyobb alkotásának az építése.

Albánia dolgozó népe a felszabadulás óta hatalmas sikereket ért el és bár minden oldalról ellenség veszi körül, biztos lépésekkel halad előre a szocializmus útján. Sikereinek szilárd biztosítéka az őszinte baráti támogatás, amelyet a Szovjetuniótól és a nagy Sztálintól kap. A Szovjetunióhoz mérnökök és szakemberek érkeznek Albániába, hogy elősegítsék a szocializmus építését. A baráti szovjet nép korszerű teljes gyárberendezéseket is küld.

A jugoszláv kormány újabb tanubizonyosságát adta a Magyar Népköztársasággal szemben folytatott ellenséges és provokatív politikájának.

A magyar kormány jegyzéke, a külügyminisztérium Tájékoztató Főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium f. hó 25-én a jugoszláv emberrőlök ügyében a budapesti jugoszláv követségnek jegyzéket adott át. Válaszképpen a jugoszláv külügyminisztérium f. hó 26-án a belgrádi magyar követségnek goromba hazugságoktól hemzsegő jegyzéket továbbított, amelyet minősíthetendurva volta miatt a magyar követtség visszaküldött.

Ezek után f. hó 27-én a jugoszláv külügyminisztérium felszólította Kovács József belgrádi ügyvivőt, hogy hagyja el Jugoszlávia területét. Ezze. kapcsola ban a magyar külügyminisztérium f. hó 28-án az alábbi jegyzéket juttatta el a budapesti jugoszláv követséghez:

„A jugoszláv kormány tegnap 1952. november 27-én felszólította a Magyar Népköztársaság belgrádi ügyvivőjét, hogy 24 órán belül hagyja el Jugoszlávia területét.

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma megállapítja, hogy a jugoszláv kormánynak ez

az intézkedése minden alapot és jogcímet nélkülöző önkényes lépés melyre a jugoszláv kormány nyilván azért határozta el magát, hogy a retorzió látszatát kelte a magyar kormánynak azzal az indokolt és megapozott intézkedéssel kapcsolatban, hogy a budapesti jugoszláv ügyvivőt minden kétséget kizáró módon bebonyított bűnös üzemle miatt Magyarország területéről kiutasította.

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma kormánya nevében a legélesebben tiltakozik a jugoszláv kormánynak ez ellen a nemzetközi kapcsolatok általános elfogadott elveit megsértő jogtalan intézkedése ellen és leszögezi, hogy a jugoszláv kormány ahelyett, hogy levonta volna a tanulságot a jugoszláv hatóságok szolgálatában álló emberrőlök bűnperéből, ezzel a lépéssel újabb tanubizonyosságát adja a Magyar Népköztársasággal szemben folytatott ellenséges és provokatív politikájának.

A máti vízierőmű

Építkezésnél a szovjet technika legújabb vívmányai könnyítik meg az építők munkáját. A szovjet gépcsoportok tették lehetővé, hogy a vízierőműhöz vezető műút, a „Fény útja”, ahogy az építők nevezik, rekordidő alatt elkészüljön. Szovjet gépekkel és szovjet módszerekkel néhány hónap alatt 160.000 köbméter sziklát robbantottak ki, közel félmillió köbméter földet mozgattak meg és elkészült a Milotiból Ulzába vezető műút azon a vidéken, ahol néhány hónappal ezelőtt még csak hegyipasztorok merészkedtek fel a kőszáli sások birodalmába.

A máti vízierőművet építő Enver Hodzsról neveztek el az albán nép legnagyobb fiáról, aki Lenin és Sztálin tanításainak szellemében győzelemről győzelemre vezeti népét a boldog szocialista jövő felé.

Párt és pártépítés

Nagy felelősség, megtisztelő feladat az SzKP XIX. kongresszus anyagának ismertetése

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa igen nagy esemény pártunk és az emberi haladás történetében. A Központi Vezetőség október 23-i határozata értelmében valamennyi oktatási formában tanulmányozni kell a XIX. pártkongresszus anyagát, hogy abból útmutatást nyerjünk szocializmusunk építéséhez.

A propagandisták részére nagy és megtisztelő feladat ez. Ennek tudatában, mint propagandista személynél igen fontosnak tartom a kongresszusi anyagban való elmélyülést, hogy az előkészítők levezetése idején a tárgyalat anyagot a mi sajátos vasutas viszonyainknak megfelelően magyarázhatunk meg. Ez annál is inkább szükséges, mert a propagandista személynél több szolgálati helyről vannak személynélvezetők. Ezért feltétlenül fontos, hogy ismerjem egyes területeken, mint a forgalmi, pályafenntartási, vagy vonatutatói szolgálatnál, milyen eredmények és hiányosságok vannak.

Ebben nagy segítségemre vannak az alapszervezetek és maga a Vasút Politikai Osztály is. Például a debreceni állomás Monoki István és Kovács Sándor elvtársak az előkészítők előtt tájékoztattak a propagandisták egyéni teljesítményeiről, az állomás munkájában fennálló szűk keresztmetszetekről. Ezeket a propagandista személynél közösen megbeszéljük, de meghatározuk a hibák kijavításának módjait és lehetőségeit is. Ezáltal módot nyújtok a politikai iskola vezetőknek ahhoz, hogy az anyag helyes, alapos

megértésén kívül, hogyan tudják a tanultakat a gyakorlati életben hasznosítani.

Az a céjom, hogy a XIX. pártkongresszus anyagát úgy ismerjem meg hallgatógómmal, ahogyan ezt pártunktól, propagandistáktól elvárja: hogy a politikai iskolavezetők a tanultakat helyesen alkalmazzák a munkahelyükön. A kongresszus anyaga kimeríthetetlen kincsesbánya mindannyiunk számára. A vasút területén pedig nincs egyetlen egy olyan szolgálati hely sem, amely sajátos problémájára ne kapna feleletet a tapasztalatok eme hatalmas tárházából.

A kongresszus anyagából sem nekem, sem pedig a politikai iskola vezetőknek nem kell előadást tartanunk, mert ezekről a Megyei Pártbizottság gondoskodik a Pártoktatás Házában tartandó hívós előadásokkal. A kongresszus anyagának megértéséhez és megmagyarázásához a nemzetközi helyzet alapos ismerete szükséges. Igen fontosnak tartom a Szovjetunió belső helyzetének megismerését, a statisztikai és egyéb adatok szemléltető módon való bemutatását és azt, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak alkalmazása milyen segítséget adott a felszabadulástól kezdve napjainkig, szocialista vasutunk mielőbbi megteremtéséhez. Így — többek között — arra is rámutatok, amelyet Panyin elvtárs adott mozdonyvezetőink részére, amelynek nyomán számtalan sztahanovista mozdonyvezetővel növekedett kiváló munkásaink száma. Tehát ilyenformán ez

adatokat megdönthetetlen tények alapján magyarázom meg és mozgósítom, felkészítem a vasutas politikai iskola vezetőket, hogy ők is a hallgatógókat megtevékenyebb munkára buzdítsák a szocializmus építésében.

Megmagyarázom azt is, hogy a Szovjetunió eddigi öt éves terveinek eredményeként, hogyan vált mind korszerűbbé évről évre a szovjet vasút és az új öt éves tervben milyen perspektívát állt előtte. Rámutatok arra, hogy a szovjet vasutasok a legmodernebb közlekedési eszközökkel, a legfejlettebb védő és biztosító berendezésekkel (amelyeket nálunk még, sokan — egyes vasutasok is — lebecsülnék), hogyan oldják meg a vasút területére háruló harci feladatokat és ebből adódóan, mik a mi feladataink.

A felsorolt példák igazolják, hogy nagy felelősség hárul a propagandistákra a kongresszusi anyag helyes formában való megmagyarázásánál. Ha mi propagandisták átérzzük ezt a felelősséget és mi magunk is merítünk a tapasztalatoknak a gazdag tárházából, helyesen alkalmazzuk azokat a mi sajátos viszonyaink között, akkor elérjük, hogy valóban kiemelkedő helyet foglaljon el pártoktatásunkban a XIX. pártkongresszus anyagának tanulmányozása. Ha pedig ezt elérjük, akkor valóra válnak közösen a többi propagandista társammal együtt, hogy a kongresszusi anyag győmölcsözőni fog építőmunkánk minden területén.

Dávid István
alapkü. prop. szem. vezető.

és z

Csütörtökön jettre ültek a bizottságon. Jenített kö hogy megh szövetkezeti dig elért er vitsák azoka a csoportjait munkáknál.

A beszámó elvtárs, a M mezőgazdasági zetője tartot

Ere a fej

— A mezőta átszerve kongresszusa tüzte Pártun népünk elé. tásában igen értünk el és nyitja az a területén jele ködik. A tsze száma megha tszes-ék össze szántóterületé szántóterület két teszi ki.

— A tszes különösen az jén ismét ko ket értünk el. kezei csoport 53 százalékkal má 43 százal. A fejlődés kü a központi, a a püspökladár tén, míg a gyenge eredm

— A termel portok az asze lenére is ism a nagyzemé nyét. Búzából kény 30 kilogból 80 kilog többet, mint a gozó paraszto many fejlődés tatja az a tén 9-6 holdra ju állat, augusztu már 3,9 hold holdra. A nag miatt átmenet és mutakozt lag a csoport v gyont 120- fogják emelni szonyitva.

Meg a munk

— Ezek me nyek mellett a komoly hiányo koznak, ami ban, hogy egy nél, csoportok lás van a t Egyes tszes-ék a lopás, amine oka, hogy egy kezei csoport szervezettek, a csapatok a ny részben, vagy felbomlottak. F toknál a minis 24-i határozat sáról nem go párt, se a tan történt meg a és segítség. Az főképpen az a fennálló kötele tésé terén jelen vannak.

A termelőszó tok egészenes parancsolón n pártszervezetin az elkövetkezen kezettek tovább sára, a fennálló lására fordítsa pártszervezetk tésére, mert a tszes-ből összes pártszervezet adni a tszes pá

A jó eredmények alapja a szovjet agro-és zootechnika és a szilárd munkafegyelem

Értekezlet a megyei pártbizottságon a termelőszövetkezetek fejlesztése érdekében

Csütörtökön reggel értekezletre ültek össze a Megyei Pártbizottságon a járási és függetlenített községi párttitkárok, hogy megbeszéljék a termelőszövetkezeti csoportjainknál eddig elért eredményeket és kijavítsák azokat a hibákat, amelyek a csoportjainkban most az őszi munkáknál megmutatkoznak.

A beszámolót Ambrus István elvtárs, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője tartotta meg.

Eredmények a fejlesztésben

A mezőgazdaság szocialista átszervezését Pártunk II. kongresszusa mint stratégiai célt tűzte Pártunk és egész dolgozó népünk elé. E feladat végrehajtásában igen komoly eredményt értünk el és ezt leginkább bizonyítja az a tény, hogy a megye területén jelenleg 302 tizedes működik. A tizedesekben a családok száma meghaladta a 23 ezret, a tizedes-ek összterülete a megye szántóterületének 18 százalékát, szántóterülete pedig 24,2 százalékát teszi ki.

A tizedes-ek fejlesztésében különösen az őszi fejlesztés idején ismét komoly eredményeket értünk el. A termelőszövetkezeti csoportok területét közel 53 százalékkal, a családok számát 43 százalékkal fejlesztettük. A fejlődés különösen nagy volt a központi, a berettyóújfalui és a püspökföldi járás területén, míg a többi járásokban gyenge eredményeket értünk el.

A termelőszövetkezeti csoportok az aszályos időjárás ellenére is ismét bebizonyították a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Búzából kajászteri holdanként 30 kilogrammal, kukoricából 80 kilogrammal termeltek többet, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Az állatállomány fejlődését legjobban mutatja az a tény, hogy januárban 9,5 holdra jutott egy szarvasállat, augusztus utóján pedig már 3,9 holdra, jelenleg 5,6 holdra. A nagyarányú fejlesztés miatt átmenetileg most visszaesés mutatkozik. Előre láthatólag a csoportok a szövetkezeti vagyont 120-130 százalékkal fogják emelni a múlt évhez viszonyítva.

Meglazult a munkafegyelem

Ezek mellett az eredmények mellett a tizedes-eknél igen komoly hiányosságok is mutatkoznak, ami megnyilvánul abban, hogy egyes szövetkezeteknél, csoportoknál komoly lazulás van a munkafegyelemnél. Egyes tizedes-ekben elharapódzott a lopás, aminek főképpen az az oka, hogy egyes termelőszövetkezeti csoportoknál a munkaszervezetek, a brigádok, munka csapatok a nyári munkák során részben, vagy teljes egészében felbomlottak. Ezeknél a csoportoknál a minisztertanács áprilisi 21-i határozatának végrehajtásáról nem gondoskodtak se a párt se a tanács részéről nem történt meg a kellő ellenőrzés és segítség. Az ilyen tizedes-ekben főképpen az állammal szemben fennálló kötelezettségek teljesítése terén jelentős hiányosságok vannak.

A termelőszövetkezeti csoportok egészséges további fejlődése parancsolóan megköveteli, hogy pártszervezeteink és tanácsaink az elkövetkezendő időt a szövetkezetek további megszilárdítására, a fennálló hibák felszámolására fordítsák, elsősorban a pártszervezetek további fejlesztésére, mert a megyében a 302 tizedesből összesen 203-ban van pártszervezet. Segítség kell adni a tizedes pártszervezeteknek,

hogy a helyes tervszerű pártmunkát ki tudják alakítani. Először is kell állítani a DISZ szervezet további megerősítését és

az ifjúsággal való fokozottabb foglalkozást, mert eddig mindössze 164 tizedesben van DISZ szervezet.

Feladataink

A tizedes-ek megszilárdításának feladatait Ambrus elvtárs 4 pontban jelölte meg.

1. A növénytermelés és állattenyésztés nagyobb méretű fejlesztése.

2. A termelőszövetkezeti csoportok jövedelmezőségének, a közbizony fejlesztésének, a tagok részvételének fokozása.

3. A munkafegyelem, állami fegyelem további megszilárdítása.

4. A párt és a tanács vezetőségének további megújítása.

Ambrus elvtárs ezután az agro- és zootechnikai eljárások fokozottabb bevezetéséről, a munkafegyelem megszilárdításáról, a szakmai oktatás kiszélesítéséről, a női munkások fokozottabb bevonásáról, az állami terv végrehajtásáról, a közvagyton növeléséről beszélt.

A munkafegyelem megszilárdítása terén pártszervezeteinknek továbbra is döntő feladatuk, olyan hangulat kialakítása, hogy a lógás, a munkakerülés szegény legyen, ahogy erre Rákosi elvtárs figyelmünket felhívta. Azokat, akik nem dolgoznak becsületesen, lógnak részvételük megtagadása levonásában, ha ez sem használ, zárják ki a csoportból. Fontos feladat, hogy egy pillanatra se szűnjék meg a harc tizedes-ekben a beforakodott osztályellenség, a kulákok ellen. Ahova beferkőztek, még a zárszámadás előtt el kell távolítani őket.

A debreceni járás tizedes-k búzatermés-átlaga 8,3 mázsa

Eltek elvtárs, a debreceni járási pártbizottság titkára felszólalásának elején a termelőszövetkezetek terméseredményével foglalkozott. Termelőszövetkezetekről — mondotta — ebben az évben is bebizonyították, hogy sokkal jobb terméseredményeket érnek el, mint a kisparcellákon dolgozók. Búzából a tizedes-ek átlagosan a járásban 8,3 mázsa termeltek, míg az egyéniak csak 7,3 mázsa. De nemcsak a búzával tapasztalhatjuk ezt, hanem a többi termés termésátlaga is magasabb. Ugyanakkor a debreceni járás területén is komoly hiányosságok mutatkoznak még a termelőszövetkezeteknél elsősorban abban, hogy jelentősen meglazult a munkafegyelem. A tizedes-ekben a szervezeti pártélet az aratás és a cseplés befejezése óta nagy mértékben meggyengült. Nem figyeltünk fel erre idejében, sokszor a vezetőségi ülésen személyi dolgokat tárgyaltak, nem pedig azzal foglalkoztak, hogyan lehetne minél magasabbra növelni a termelőszövetkezet eredményét, hogyan lehetne fejleszteni a közös vagyont. Ugyanakkor járásunkban a párttagok nem mindenütt veszik ki részüket kellően a munkából, nem mindenütt mutatnak példát a pártönkivüli dolgozóknak. Eltek elvtárs a következőkben az osztályellenség

Ambrus elvtárs beszéde után hozzászólások következtek. Dajka elvtárs Nagyrábérről a termelőszövetkezetek fejlődéséről beszélt.

Jelenleg négy termelőszövetkezeti csoport működik közlegünkben — mondotta — 190 taggal. A múlt év óta sokan léptek be és egy új csoport is alakult. Az aszályos idő ellenére is jó terméseredményt értünk el, élenjártunk a beadásban. Az őszi munkáknál azonban Nagyrábén is felütötte a fejét a felegyelmeztlenség, meglazult a munkafegyelem. Az Új Barázda tizedeséből 13-an vándoroltak el. A munkafegyelem megszilárdítása terén tehát sok feladatunk van. Elsősorban az a feladat, hogy a párttagok mutassanak példát, de ez most az őszi munkáknál nem igen történt meg. Petőné elvtársnő Kismarjáról a Boeska tizedes eddigi végzett munkájáról beszélt: — A tavaszi munkák során a Boeska tizedesben érvényesült az egyszemélyi vezetés. A földet egészen egyénekre felosztották és ennek tudható be, hogy jól ment a növényápolás, gyorsan végeztek az aratással. Az őszi munkáknál azonban lazulás állt be. Ezt a hiányosságot úgy próbáljuk helyrehozni — mondotta — hogy rendszeresen megbeszéljük a tizedes problémáit, s mindig arra törekszünk, hogy a párttagok mutassanak példát, ami nálunk meg is történt.

elleni harcról beszélt. Hajdúszoboszlón 12 kulákot zártak ki az egyik termelőszövetkezeti csoportból. Ez a 12 kulák azonban ismét beferkőzött a többi termelőszövetkezetbe, ahol nem volt pártszervezet. Ez a példa tehát azt mutatja, hogy az ellenség minden részt igyekszik kihasználni. Számos hozzászólás hangzott el, ami mind azt bizonyítja, hogy termelőszövetkezetekben és csoportjainkban komoly tennivalók vannak úgy a munkaszervezet megszilárdítása, mint a pártszervezetek megszilárdítása terén. A példák sokasága bizonyítja, hogy ahol jól működik a pártszervezet, ott jól alkalmazták és alkalmazzák a fejlett agro- és zootechnikai eljárásokat és így jó terméseredményeket értek el. Az ilyen helyen nincs baj a munkafegyelemmel és most, a zárszámadásnál ennek meg is lesz az eredménye. Az elkövetkezendő időben legyen tehát az a feladat, hogy elsősorban szilárdítsák meg termelőszövetkezetekben, csoportjainkban a pártszervezetet, ahol nincs, ott hozzák létre, szilárdítsák meg a munkafegyelmet és már most, a téli szakoktatás keretében sajátítsák el azokat az élenjártó szovjet eljárásokat, melyekkel jövőre még magasabb termést tudnak elérni.

Új tizedes alakult Sárádon

Sárád községben eddig három tizedes működött. Az aszályos idő ellenére is elég szép eredményeket értek el a szövetkezeti tagok. Ez győzte meg a község dolgozóit arról, hogy a közös gazdálkodásban nagy erő rejlik. Most az őszi betakarítás

után megalakult az előkészítő bizottság és csütörtökön este létrejött maga az új csoport is. A csoport — melynek mintegy 27 tagja van és 120 holdon kezd meg a közös munkát — a Kossuth nevet vette fel. Fiók Sándor Sárád

A Villamosvasút dolgozói december elsejére befejezik évi tervüket

A debreceni Villamosvasút forgalmi dolgozói tegnap vállalták, hogy felemelt évi tervüket december 1-ére befejezik és ugyanakkor Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére 698.000 forint értékű munkafelajánlást tettek.

Dolgozóink röpgyűlésen beszéltek meg a terv teljesítésének fontosságát. Örömmel vették tudomású, hogy jelkiismeretes munkájuk nem hiábavaló, mert tervünk egyes részleteit már teljesítettük is. Például a forgalmi dolgozók bevétel évi tervüket november 24-re befejezték és

vállalták, hogy december 21-re 5 százalékkal, december 31-re további 4 százalékkal túlteljesítik. A jó munka bizonyítéka az is, hogy a fizető utas tervet a villamosvasút dolgozói november 3-án befejezték s vállalták, hogy december 21-re 12 százalékkal, december 31-re további 4 százalékkal túlteljesítik. Dolgozóink további becsületességét, szorgalmas munkával harcolnak a terv maradékátalan és minden részletében való teljesítéséért.

Kiss László III. kocsivezető, levelező

A Hortobágy Malom dolgozói teljesítik a normát

A Hortobágy Malom dolgozói a következő levelet küldték be: *Olvastuk a Néplapban, a Határidőnaplóban, hogy a Hortobágy Malom a kuligók között van, mert nem teljesítette tervét. Valóban igaz, hogy üzemünk nem teljesítette harmadik negyedévi tervét és évi tervét nem tudja teljesíteni, mert a malom évi tervét a minisztérium utasítására folyamatos üzemeléssel terveztük meg. Ezzel szemben később ugyancsak a minisztérium utasítására megszüntették a folyamatos üzemelést, mivel a*

közellátás és a vámörlés szükségletét így is ki tudjuk elégíteni. Így azonban 34 vasár- és ünneppnap — ugyanennyi munkanap — essett ki a termelésből. Ez az évi tervvel szembe való lemaradás főoka. Dolgozóink a maguk részéről kivétel nélkül teljesítik normájukat, tehát az ő részükről tervet gátló hiányosság nincs. A lemaradásért nem ők a felelősek.

Szabó Ferenc párttitkár, Varga Emília igazgató, Bartus Irén üb elnök.

Fejlődik a Fodrász Kisipari Szövetkezet

A debreceni Fodrász Kisipari Szövetkezet 1949 júniusában alakult meg. Kezdetben sok nehézséggel kellett megküzdenie, de mi leküzdöttük ezeket és má már 30 jól működő üzletünk van. Üzemi pártszervezetünk egy éve alakult meg, segítséget ad szövetkezetünk politikai és gazdasági előrehajlásában. E hó elején nyitottuk meg a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatt az átalakított 12-es számú fiókunkat, mely fővárosi nivójú berendezésével a dolgozók minden

igényét kielégíti. Megnyitottuk az 1-es számú átalakított férfi-fodrászatunkat, a jövő hónapban pedig a 21-es számú női fodrászatunkat korszerű felszereléssel látjuk el.

Gazdasági fejlődésünkkel egyvonásban nő politikai tudásunk. Tagságunk zöme résztvesz politikai oktatáson, ezzel fejlesztjük dolgozóinkban az új szocialista magatartás kialakulását.

Karikás Margit, szov. dolgozó

Téli lakóházépítési módszerek a Szovjetunióban

Az építkezések évszázadok óta igényjellegűek voltak. Amint beköszöntött a tél és beálltak az első fagyok, abbahagyták a munkát tavaszig.

A Szovjetunió nagyarányú építkezései megkövetelték az építkezési igényjellegének megszüntetését.

...Az ötödik ötéves terv idején — mondotta Szaburov elvtárs az SZKP XIX. kongresszusán — jelentős új lakásépítő programot kell végrehajtásunk. E célból a városokban és munkásterületeken lakásépítést fordított beruházásokat az előző ötéves tervekhez képest mintegy kétszeresére emeljük... Csupán állami építkezések útján mintegy 105 millió négyzetméter új lakóteret szándékozunk a lakosság rendelkezésére bocsátani.

Ezeknek a feladatoknak a végrehajtása csak a télen-nyáron folyó építkezés segítségével képzelhető el.

A szovjet tudósok, mérnökök és az építkezések élenjártó dolgozói máris hatalmas munkát végeztek s számos értékes módszert dolgoztak ki a téli építkezés megvalósítására.

Megállapították, hogy a téli időszakban a belonból és vasbetonból előregyártott elemek felhasználásával lehet a legkönnyebben dolgozni. Az épületelemgyártásban előre gyártott oszlopok, tartók, gerendák, födémek és lépcsősorok bármilyen évszakban könnyen összerakhatók. Egy-egy építkezési munkahelyre már gyárba emelkeztek, ahol a munkások többnyire csak az előregyártott elemek összerakását végzik.

Azonban nem lehet minden épületet előregyártott elemekből

építeni. Igen sokszor a helyszínen készítenek el a beton- vagy vasbeton oszlopokat. Ezekhez a téli időszakban előmelegített anyagot használnak, s a friss betonéptményeket hőszigetelő réteggel (salakkal, fűrészporral, gyékénnyel) védik, míg a kötés folyamata tart.

Gyakran alkalmazzák a beton- és vasbetonelemek téli építésénél az elektromos fűtés módszert is, amikor elektrodok alkalmazásával villamosáramot vezetnek a friss betonon át.

Igen nagy jelentőségű a szovjet tudósoknak az a módszer is, amelynek segítségével megoldották a téli falazást. Megállapították, hogy ha bármennyire is felmelegítik a falazáshoz szükséges anyagokat, mindig megfagy a habarcs, még mielőtt megkötött volna. De rájöttek arra is, hogy amikor a megfagyott habarcs tavasszal kienged, ugyanakkor befejeződik a kötés folyamata is. Ezeknek a tapasztalatoknak a felhasználásával már széleskörűen sikerrel alkalmazták az úgynevezett "fagyasztásos" falazást.

Ennél a módszernél csupán a habarcsot melegítik elő, mert a téglák közötti rések kitöltéséhez meleg, lágy habarcsra van szükség. A tartós falazás biztosítása érdekében azonban az épület tervét már a téli építkezés szempontjainak figyelembevételével készítik el.

Moszkvában a legutóbbi két évben hatalmas lakóházakat építettek, amelyeken egész évben megszakítás nélkül dolgoztak. A téli építkezés szempontjainak szigorú betartásával ezeknek az épületeknek minősége is kifogástalan lett.

Ahol nem ismerik az Alkotmány 47. §-át

Egy levél nyomában

Az Alkotmány 47. §. kimondja, hogy „A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét és segíti a dolgozókat munkaképtelenségük esetén. Ezt a védelmet és segítséget székességi társadalombiztosítással és az orvosi ellátás megszervezésével valósítja meg.”

Ez a paragrafus 1949-ben jelent meg, három évvel ezelőtt. Az Állami Gazdaságok Tiszántúli Építő Vállalat vezetősége azonban még most sem ismeri, mert ha ismerné alkalmazná. Szeptember 2-án rakodó munkások gerendát raktak ki a vagonból, Vélkelenség követelték, ben a gerenda a vagon oldalához szorította Dávid János rakodómunkás ujját, aki komoly sérülést szenvedett. Dolgozó társai ezt látták és segítségére siettek. Nagy volt a meglepetés, mikor a mentőoldást teljesen úresen találták. Nemcsak a munkahelyen nincs mentőfelsze-

relés, de bent a Vállalat irodájában sem, ahol többször megfordulnak a rakodó munkások. Súlyos felelőtlenség a vállalat vezetősége részéről, hogy a dolgozók egészségvédelme érdekében nem biztosítja a szükséges mentő felszerelést.

Felvetődik az a kérdés, mire fordítják ezt az összeget, amit erre a célra kellene felhasználni? Nyilván nem a mentőfelszerelésre. Az acsádi-úti munkahelyen nem egy esetben megtörtént, hogy az ott dolgozók sérülést kaptak, de gyorssegélyben csak akkor részesültek, mikor az orvoshoz elvitték őket.

A legrövidebb időn belül számolják fel ezeket a hibákat a vállalatnál biztosítsanak minden munkahelyre jól felszerelt mentőoldást, váljon valóra a vállalatban belül is az elv, hogy: legfőbb érték az ember.

A hajdúszováti versenyfelhívás nyomán

A napokban versenyfelhívással fordult a hajdúszováti „Kodály” tisz. a megye összes termelőszövetkezeti csoportja felé: melyik termelőszövetkezet kultúrcsoportja ér el a legjobb és legmagasabb eredményt a II. Országos kultúrcsoportok során. A versenyfelhívás nagy visszhangra talált megyszerte. Nem csak a termelőszövetkezeti csoportok közt indult meg a verseny, hanem a különböző üzemek, géppalotnák, szervezetek és iskolák között is. A vasutas területi bizottság például versenyre hívja ki az összes területi bizottságokat. A versengés leggyakoribb formája a párosverseny. Az EDOZ területi bizottság a textil területi bizottságot hívta párosversenyre. A Bátorgyár a Járóműjavító Vállalatot, a püspökterületi vasutas kultúrterület a Textilgyárat, az Egyetem Klinikát a Tudományegyetemet, a MAV igazgatóság a Villamosvasutat, a Városi Kör-

ház a Tüdőbeteggyógyintézetet, az Ulfennartó az EFÜ Vállalatot, a debreceni pályafenntartás a 24/3. Építőipari Vállalatot, a Fűtőház a Dohánygyárat, a MAV Forgalmat a Golyócsapágygyárat, a MAV debreceni Kisvasút az Erőművet, az Arany Bika kultúrcsoportja pedig a Vendéglátó Vállalat kultúrcsoportját hívta párosversenyre.

A kihívó üzem kultúrfelelőse írásban küldi meg a versenyponthoz a kihívott üzem számára. A párosversenyre kihívott üzem szintén írásban közli, hogy elfogadja-e a kihívást vagy sem. A versenyt rendszeresen ellenőrzi a Szakszervezetek Megyei Tanácsa.

Ezek a nagyszámú, lelkes kihívások is szemléltetik dolgozóink egyre nagyobb mérvű kulturális fejlődését, amelynek újabb mértéke lesz az előttünk álló nagyszabású kulturális verseny.

Pénzbüntetések a munkaerőgazdálkodási rendelkezések megszegéséért

Pártunk és kormányzatunk rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos rendelkezések betartásának. Ez is a munkafegyelmek megszüntetését, a munkaerő hullámszám csökkentését célozza.

Megvének üzemének, vállalatának nagyrésze példásan eleget tesz e téren kötelességének. A 61/1. Építőipari Vállalat, mely megyénk legnagyobb üzeméi közé tartozik, például egyetlen egy dolgozót sem foglalkoztat munkakönyv nélkül. Hasonló a helyzete a BELSPED-nél az egyes léglagyáraknál is.

Vannak azonban vállalatok, mezőgazdasági szervek, amelyek figyelmen kívül hagyják, sőt legdurvábban megértik államunk intézkedését. A hosszútávú állami gazdaságban például legutóbb 120 munkavállalót a komádi állami gazdaságban 144 dolgozót foglalkoztattak munkakönyv nélkül, noha mind a két vállalat igazgatóját hasonló mulasztásért már megbírságotlák.

Azokat az igazgatókat, akik nem tesznek eleget kötelességüknek, a járási tanácsok büntetésben részesítik. Október hónapban a beregynyői járási tanács kihágási bírósága így szabott ki 500 forint pénzbüntetést a zsáki állami gazdaság vezetőjére, mert nem tartotta be a rendelkezéseket. A debreceni városi kihágási bíróság a kismacsi állami gazdaság igazgatóját, személyzeti felelősét sújtotta hasonló pénzbüntetéssel azért, mert többször ellenőrzés figyelmeztetés dacára sem voltak hajlandók a munkakönyvvel kapcsolatos hibákon javítani. Hajdúszoványban a földművelőszövetkezet ügyvezetőjét vonták emiatt felelősségre, mert hét olyan munkavállalót foglalkoztatott, kik önkényesen hagyták el munkahelyeiket.

NEPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felelős leltár: FARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42 54. és 48 40. Alföldi Nyomda telephely

Just is - marad is.

TAKARÉK BETÉT KÖNYV

Segít vásárlásaidnál!

P Á R T H I R E K

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma, szombaton délután 2 órakor az SZMT nagytanácstermében termelő üzemek pártcsoportvezetői és szak szervezeti bizalmi részére értekezlet tartunk.

Kérdőközlés. Szűz élettrajz konferencia vezetői részére propagandista konferenciát tartunk 3-án, szerdán délután 4 órakor a városi pártbizottságban.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Átmenetileg csökkenő felhőzet, párás idő, különösen az ország keleti felében köd, néhány helyen még esővel. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet délen alig változik, északon kissé emelkedik. — A várható napi középhőmérséklet november 29-én, szombaton 10 fok alatt lesz.

KOMOLY SZEPEL MUNKÁT VÉGEZTE A hajdúhadházi állami általános iskolában a Szülői Munkaközösség, ötv. Sallay Géza tanítónő vezetésével esuhéforrás tanfolyamot szerveztek. A szülők a tanfolyamon megtanulnak a csuhéból fonnit, a fonást közösen végzik és az elkészített tárgyakat eladják, árát az iskola felszerelésére fordítják.

ELŐADÁS A DÉRYBEN. November hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Déry-múzeum előadótermében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: Mit jelent a Tiszalóki Erőmű Hajdú-Bihar megye számára. Az előadást D. Meszina György tartja. Kísérő műsor: Keskeny filmvetítés: Voiga-Don-csatorna építése.

AZ UTCA-ÉS HÁZTÖMBBIZALMI TITKÁRSÁG értesíti a vezetőség tagjait, hogy ma délután 4 órakor vezetőségi gyűlést tart. Vasárnap délelőtt 9 órakor az utcabizalmi részére havi tagértekezlet lesz a nagytanácssteremben.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja. Vidám szovjet filmvígjáték.

VIG: 4, 6, 8 órakor: Táncosnő. Szovjet zenés, táncos vígjáték.

METFOR: 3, 5, 7 órakor Táncosnő.

HIRADÓ délelőtt fél 11 órától. délután 4, 6, 8 órakor: Szerecs az erdőn. Képi tenger kapuja, Difteria, Gyermek a mi jövőnk. Szovjet és magyar híradók.

Népevelő I: Szotyori-telep: Muzsika szörnán.

Népevelő II: Építőipari Kultúrterület: Vidám vetélkedés.

Népevelő III: Homokkert párt-szervezet: Különös házasság.

Rádióműsor

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: Naplár, 7.45: Levelezőnk jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Színház, 12: Hírek, 12.30: A Fővárosi népi zenekara játszik, 13: Könyv, muzsika, színház, — 13.20: Hangfelvevők, 14: Időjárás, és vízájeljelentés, 14.15: Zója c. hangjáték zenéjéből, 14.30: Addig éljétek, szik, 13: Könyv, muzsika, színház, — 15.30: Beszélő atlasz, 15.45: Állami vállalatok hírei, 15.50: Hangfelvevők, 16.10: Szovjet napok — szovjet filmek, 16.20: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 17: Hírek, 17.15: Vidám dalok, 17.30: Hangfelvevők, 18: Faurádió, 18.30: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, — 20.10: Láttuk, hallottuk, olvastuk, 22: Hírek Sport, 22.35: Tánc éjfélig.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangfelvevők, 6.45: Jó reggelt gyerekek! 7: Hangfelvevők, 7.35: Filmzene, 3.40: Szóalkotó taló zene, 9.45: Görög gyermekjáték műsora, 10: Hírek, 10.10: Délelőtti hangverseny, 10.40: Hangfelvevők, 10.50: Magyar operából, 11.30: Műsorzárás, 15: Hangfelvevők, 15.25: A pulkóval délkor 15.45: Verbunkosok, 16: Megemlékezés Pucciniről, 16.35: Közgazdasági negyedóra, 16.50: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.30: Tanuljunk, 18.45: Mindenki operája, 19.35: Táncezene, 20.15: Sportnegyedóra, 22: Kálman-est.

TÜRPEPAPAGAJ te. nyészésre, fiatal tanítónők, kallitkával, fülttyős kanárik eladók Nyil u. 53.

EGY kis szobát elcserelek hasonlóval, érdeklődni vasárnap, Csemete u. 16.

MOSÓTEKNO, stélszűst eladó, Horváthné, Arany János utca 15.

SZEP modern kombinált szobabútor keresek megvételre, ugyanott hálószo-ba bútor olcsón eladó, Baross u. 18.

2-3 éves kisfiút válnék egésznapos ellátással Baross u. 18.

ELADÓ csontszínű esz-szolt szép kivitelű új esz-repkálya. Szűz krt 28.

ACEL utca 43. szám alatt kerülhelyiség, gyümölcsös nyárikonyhával eladó.

KVÁRTELVA jobb egyen felvételt, Széchenyi u. 6., elől jobbra.

PIANO zongora olcsón eladó, Batthyány u. 1. meleti folyosó

Eötvös Lóránd fizikai tanulóverseny Debrecenben

Az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat november 29-én, szombaton délután 3 órai kezdettel rendezi meg fizikai tanulóversenyét a Kossuth Lajos Tudományegyetem kísérleti fizikai intézetének Bem-tér 18. szám alatti előadótermében. A versenyen az ez évben érettségizettek, vagy ennél alacsonyabb végzettségűek vehetnek részt. A leg-szebb eredményt elérőket a versenybizottság szép pénzjutalomban részesíti. Mivel a verseny

egyidejűleg Budapesten, Szegeden, Miskolcon, Egerben, Veszprémben is folyik, az országban legjobb eredményt elérő az Eötvös Lóránd díjat kapja meg. A jelentkezés megkönnyítése, valamint a versenyen való részvétel szempontjából (ahol egyébként minden segédeszköz, jegyzet, könyvet is lehet használni), fontos, hogy a résztvevők személyi azonosítási igazolványt, tintát, tollat vigyenek magukkal.

December 15-ig lehet jelentkezni az építőipari szakiskolára

Százajaj jelentkeznek a 17-18 éves fiúk a Munkaerőteremtők Hivatala által szervezett építőipari szakiskolára, ahol tíz hónap alatt sajátíthatják el a kőműves, ács, vasbetonszerelő-betonozó szakmát. A tanulmányi idő alatt othton, munkaruhát, egyenruhát, csekély térítésért teljes ellátást és havi 34 forint fizetést kapnak.

Az iskola 1953. január 3-án kezdődik. Az MTH minél több ifjú számára akarja lehetővé tenni, hogy aránylag rövid idő alatt képzett építőipari szak-

munkás váljék belőle. Ezért december 15-ig az egész ország területéről írásban kérhetik felvételüket a következő címeken: MTH Északmagyarországi Igazgatósága, Miskolc, Hunyadi u. 28. sz. vagy az MTH Délmagyarországi Igazgatósága, Pécs, Beresényi u. 2. szám.

A felvételi kérelemhez csatolni kell a születési bizonyítványt, iskolai bizonyítványt, szülői be-legezést és orvosi igazolványt arról, hogy a választott szakmára alkalmasak.

Tömegversenyeket rendez a városi TSB

A Debrecenkörnyéki termelőcsoportok, állami gazdaságok, géppalotnák és földművelőszövetkezetek dolgozó részére a városi TSB tömegversenyeket rendez a tél hónapokban három sportágban. Sülyerművészen a „Jegéresebb ember” című folyik majd nemcs vetélkedés a szes fiataljai, géppalotnások dolgozó között. Ezenkívül sakkban és asztaliteniszben lesznek versenyek. Célja ennek a versenyszorozatnak, hogy a városi, távollevő dolgozókat is minél nagyobb számban bekapcsolják a sportba és megismertessék velük ezeket a sportágakat.

November 30-án kezdődnek a versenyek. Először hazi verseny formájában.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

KÉZILABDA. Lokomotív sportcsarnokban délután 4 órától este 10 óráig bajnoki mérkőzés. — Prágában a Csehszlovák-Szovjet Barátság Hónap keretében a Szovjet, unió női röplabda válogatottja 3:0 arányban győzött a csehszlovák válogatott ellen. — Tizenhárom csapat részvételével vasárnap Beke Kupa kör-szállabda küzdelmek kezdődnek Debrecenben. — Nemzetközi labdarúgó mérkőzés, London: Anglia-Belgium 5:0. — A Teremkézilabda bajnokság szombati-vasárnap fordulóiban csak orvosi igazolvánnyal és MHK igazolással szerepelhetnek a játékosok. — Területi súlyemelő csapatbajnokságot rendeznek vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Szabó Kálmán-utcai tornacsarnokban. — Debrecenben 22 másodosztályú sakkzó résztvételével minősítő versenyt rendeztek. Négy versenyző: Bosnyák (Vörös Meteor), Filip (Postás), Daróczy (Postás) és Haffner (Lokomotív) elsőosztályú minősítést szerzett. Hét játékos megérdemelte II. osztályú minősítést. — A városi asztalitenisz csapatbajnokság vasárnap kezdődik. 33 csapat nevezett. — Az VTSB felhívja a sportkörök és területi elnökök figyelmét, hogy MHK jelentésüket december 3-ig juttassák el. — Debrecenben járszák el december 21-én az NB I-be való ju-

tásban a szes. Állami gazdaság, földművelőszövetkezet, géppalotnák keretében döntik el a dolgozók az egyes sportágban a sorrendet. A hazi versenyek győztesei körmezők formájában nyerik össze erejüket és döntik el a végső helyezéseket. A hazi versenyek győztesei érem és oklevél díjazásban részesülnek, a döntők győztesei sportáganként a VTSB tiszteletdíjat kapják.

A szervezés már megkezdődött. Termelőcsoportok közül az „Uj Hatal” és a cserrei „Dózsa” jár az élen. A debreceni géppalotnák még vonatkoztatlan megy a versenyek előkészítése.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

KÉZILABDA. Lokomotív sportcsarnokban délután 4 órától este 10 óráig bajnoki mérkőzés. — Prágában a Csehszlovák-Szovjet Barátság Hónap keretében a Szovjet, unió női röplabda válogatottja 3:0 arányban győzött a csehszlovák válogatott ellen. — Tizenhárom csapat részvételével vasárnap Beke Kupa kör-szállabda küzdelmek kezdődnek Debrecenben. — Nemzetközi labdarúgó mérkőzés, London: Anglia-Belgium 5:0. — A Teremkézilabda bajnokság szombati-vasárnap fordulóiban csak orvosi igazolvánnyal és MHK igazolással szerepelhetnek a játékosok. — Területi súlyemelő csapatbajnokságot rendeznek vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Szabó Kálmán-utcai tornacsarnokban. — Debrecenben 22 másodosztályú sakkzó résztvételével minősítő versenyt rendeztek. Négy versenyző: Bosnyák (Vörös Meteor), Filip (Postás), Daróczy (Postás) és Haffner (Lokomotív) elsőosztályú minősítést szerzett. Hét játékos megérdemelte II. osztályú minősítést. — A városi asztalitenisz csapatbajnokság vasárnap kezdődik. 33 csapat nevezett. — Az VTSB felhívja a sportkörök és területi elnökök figyelmét, hogy MHK jelentésüket december 3-ig juttassák el. — Debrecenben járszák el december 21-én az NB I-be való ju-

Dolgozók leveleiből

Ujra megindult a kultúrunka. Konyári Gyula új DISZ titkár vezetésével a fiatalok november 20-ára és december 21-re két új szindarabbal készülnek — tudatja velünk „levegőben Osváth Erzsébet hajdúszoványi DISZ propagandista.

A multban napismos voltam. Ma a jószáki tanács V. B. elnöke vagyott. Eleinte nehéz volt a munkám, de pártunk segített. Egy hónapos pártiskolára küldött, ahol sok gazdag tapasztalatot szereztem. s amit otthoni munkámban jól hasznosítottam majd — írja leveleiben Kókas Sámuel jószáki V. B. elnök.

Allattenyestésben a földi Győzelem szes szép eredményekkel dicsekedhet. Szabó László által gondozott cédig mindig elérte a hatos átlagot: 1 koca után. A mezőgazdasági munkák végzésénél azonban le vannak maradva. Az őszi betakarítással még most sem végzett a csoport tagosága — közli leveleiben ifj. Nagy Sándor Tozdról.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Villa a mellékutcaiban. ABCD-bérlés. Vasárnap 3-kor: Havasi kúrt. Petőfi-bérlés. 7-kor: bérlésű. net. Hétfőn 7-kor: Sevillai borbély. Jászai és Lissz Ferenc-bérlés. Kedden 8-kor: Villa a mellékutcaiban. Délné-bérlés.

Megvételre keres

GMC vagy Weapon csoport, villáskules sorozatot és 1 darab 300 w/105 villanymotort az Erdőgazdasági Géptelep, Kartács u. 1. sz. AH

Bánszörmenyi apróhirdetés

ELADÓ fényvilas szülő Petőfi-kertben Rákóczi F u 18. sz.

ELADÓ Lehel u. 12. számú ház.

ELADÓ Ujvárosi u. 65 számú ház. Ertekezés ugyanott.

ELADÓ egy jó rádió, Polgári u. 146/1. Fekete kovácsnál.

ELADÓ fényvilas szülő Petőfi-ben. Haszonra való akácfa, Dorogi u. 2.

ELADÓ fényvilas szülő Nagy Bocskaián pajtával Jókai u. 1. (Ujsgázletben)



Egy évvel ber 30-án m társ történe szédét a előtt. Az ör jülmúlta azt közást és amely a besz gozók lelkes ván, valamint mány decem határozatán határoztak e munkával se felemelkedo cot. Százere tak meg, ho gyobb erővel termelés a kák és a heg nek növelésé

A történele esztendő nem mégis ha vis múlt 366 nap meglegedette meg, hogy szede, a párt rozata a jegy itésből az ról, a mezög forgalmának így jendület országépítő nek sikeréért linváros hős alati Vasúter Özd és Di Tatabánya v Járóműjavító gozó paraszts sége, tudomá java: az egé és kormányt szebb, boldog vidámabb let mert Rákosi szava a határ kedese népü nak emelését az ellenségre rőlycsapást je behízyosodó és kormányt hozta a gyű gyan arra R figyelmeztetet descink — m tölég harnak iparban és tehát haszno munkásoknak raszoltak aki többet d kerest — a több pénzé áruval telj r vére való ru szert. Arubó sember 1-i h kor megszünt rendszerrel je kényelmetlens lást.

Mily meg vissza 1951 Inre bútorgye ge. „Decembe ta tegnapp szé kásán — am szomszédos Ak fogadott. Nk a gyakorlatba mány rendelé sulsdát.” Kiss múlt esztendő átlagosan 6-7 sett. Azóta töl gozik — többé ban 1200—1300 za feleségének lommal már 2 ugrott havi